

bb. 29. kiosztották a könnyűipari alkotó ifjúság pályázat díjait - megnyitották a legjobb pályamunkák kiállítását

t o l m m s l i l d i

1978. november 24.

a választékbővítésre, a jobb munka- és üzemszervezési, valamint anyag- és energiatakarékossági megoldásokra összpontosított a könnyűipar idei „alkotó ifjúság” pályázata. a vállalatoktól, szövetkezetektől ezuttal összesen 1178 pályamunkát nyújtott be mintegy hatezer pályázó, közülük 18-at díjaztak. első díjat kapott: csempeész János-Csáki Ernő/a graboplast dolgozó/a padlókárpit feltekeréscselésének automatizálásáért, szepesházi Istvánné/budapesti butoripari vállalat/a butoripari lakkok gazdaságosabb felhasználását segítő tanulmányért, bácsatyai Kálmán-Pálos György/papír ipari vállalat/a papír hamutartalmának folyamatos mérési és szabályozási módjáért.

a díjkosztó ünnepséget pénteken tartották a bny 17-es pavilonjában, ahol a legsikeresebb pályamunkákból kiállítást nyitottak.

a kiállításon látható pályaművek csaknem felét fizikai dolgozók készítették, több sikeres munka pedig mérnökök, technikusok és fizikai dolgozók együttműködésének eredménye. a kiállításon is átlapozható 138 tanulmány, dolgozat nagy többsége olyannyira figyelemre méltó, hogy azokat a későbbiekben konferenciákon is ismertetik és megvitatják az érintett szakágazatok fiataljaival. ezekben az alkotók - egyebek mellett - különféle alapanyagok eddig nem ismert felhasználási módját, új gyártási színezési és termelésprogramozási eljárásokat dolgoztak ki. a kiállított 137 ruházati, butor, papír és nyomdaipari termék pedig jól illeszkedik a könnyűipari gyártmánystruktúra korszerűsítéséhez.

a kiállítás december 10-ig naponta 10 és 18 óra között tekinthető meg./mti/

14¹⁵
pa

--

- 18 -

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

bb.30. ülést tartott az elnöki tanács

gg/a/zs

1978. november 24.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott. módosította és kiegészítette a szerzői jogról szóló 1969. évi iii. törvényt, figyelemmel a szerzői jogi törvény hatálybalépése óta szerzett egyévtizedes tapasztalatokra és a módosított polgári törvénykönyv egyes rendelkezéseire. a törvényerejű rendelet 1979. január 1-én lép hatályba.

törvényerejű rendeletet fogadott el az elnöki tanács az ipari minták oltalmáról. az átfogó, korszerű szabályozás - amely összhangban van az iparjogvédelem más törvényes szintű szabályaival és a nemzetközi együttműködésből fakadó kötelezettségeinkkel - 1979 március 1-én lép hatályba.

az elnöki tanács törvényerejű rendeletet alkotott a takarékszövetkezetekről. a szövetkezeti formában működő pénzügyintézetek működésének előmozdítása érdekében a jogszabály - a szövetkezetekről szóló törvény keretei között - megállapítja a takarékszövetkezetek alakulására, szervezetére, működésére, továbbá a tagok jogaira és kötelezettségeire vonatkozó szabályokat. a törvényerejű rendelet 1979. január 1-én lép hatályba, végrehajtásáról és az átmeneti rendelkezések megállapításáról - a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsával egyetértésben - a pénzügyminiszter gondoskodik.

/folyt.köv./
14.50/a

- 1 -

UG

bb 24. /a jugoszláv parlamenti ... 4. folyt./bzs

ötnapos hivatalos látogatását befejezve pénteken este elutazott budapestről a jugoszláv nemzetgyűlés küldöttsége, amely dragoszlav markovics vezetésével tartózkodott magyarországon. a vendégeket a keleti pályaudvaron apró antal, az országgyűlés elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagja és törvényhozásunk több más tisztségviselője bucsúztatta. jelen volt dr. vitomir gasparovics. /mti/

--

bb 69. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig:

bzs la 1978. november 24.

- 60. szerk.figy.: a 33. sz. hír visszavonása és új szövege
- 61. pécsi nagyszínház
- 62. időjárásjelentés
- 63. honismereti diákkonferencia
- 64. szófiai színház
- 65. radnóti előadóművész-fesztivál
- 66. győri imre látogatása győr-sopron megyében
- 67. éjszakai premier
- 68. hazaérkezett a pártmunkás-küldöttség
- 69. hírjegyzék

- a 3.sz. jav. a 23.,
- a 4.sz. jav. a 26.,
- az 5. sz. jav. a 28.,
- a 6. sz. jav. az 57.,
- a 7. sz. jav. az 53. sz. hírre vonatkozott

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: dosztányi imre, lakatos erzsébet

22.16/bzs

- 46 -

22.16

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. a szerkesztőségek figyelmébe!

bty/is/rj la di

1978. november 25.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a magyarországi románok demokratikus szövetségének szombaton kezdődő v. kongresszusán elhangzó beszámoló rövidített változatát. a szöveg feloldásig

e m b a r g ó s

keretet később adunk.

x x x

a magyarországon élő románok tapasztalatai is azt bizonyítják, hogy szocialista államunk nemzetiségi politikája mindenben megfelel a párt marxista-leninista elveinek - állapította meg a magyarországi románok demokratikus szövetségének kongresszusi beszámolója. a hazánkban élő román nemzetiségű dolgozók egyetértésnek e politikával, és kéri, hogy a párt a jövőben is érvényesítse következetesen.

a beszámoló hangsúlyozta: a magyarországi román nemzetiségű dolgozók nagy meglepéssel fogadták, hogy véleményüket messzemenően figyelembe veszik lakóhelyük gazdasági, társadalmi, kulturális feladatainak kialakításánál. ez is hozzájárul ahhoz, hogy jó a társadalmi közérzetük. nagyra értékelik a nemzetiségi oktatás személyi és tárgyi feltételeinek gyorsabb ütemű fejlesztését, a nemzetiségi tannyelvű iskolák tanuló-létszámának növelését szolgáló határozatokat, mert bennük az eddigi helyes politika folytatását, továbbfejlesztését, s a politikai és kulturális egyenjogúság érvényesülésének újabb bizonyítékát látják.
/folyt.köv./

-1-

bb. 1. / a szerkesztőségek... 1. folyt./rj

a román nemzetiség politikai, gazdasági és kulturális helyzete-ről szólva a kongresszusi beszámoló kiemelte: a magyar népköztársaság alkotmányának megfelelően a magyar lakossággal azonos jogokat élvez. szöveg a referátum arról is, hogy a román nemzetiségűek anyagi helyzete, életszínvonala, életkörülményei azonosak a többi nemzetiségiekével, illetve a magyar lakossággal. a román lakosok, akik hazánkban békés, csongrád és hajdu-bihar megyében élnek, lakóhelyük politikai, állami, gazdasági szerveiben s azok vezetésében számuknak megfelelő arányban kapnak helyet.

az állami és társadalmi szervek - állapította meg a beszámoló - nagy gondot segítik a nemzetiségi szövetség és a közművelődési intézmények munkáját, a hagyományok ápolását, a román népművészet értékeinek megőrzését. jelentős haladás tapasztalható a román nyelvű könyvkiadás, a népköltészet gyűjtése és publikálása terén is. a nemzetiség lakta területek könyvtáraiban tovább emelkedett a román nyelvű könyvek száma.

a nemzetiségi oktatás helyzetét elemezve a referátum megállapította: a két kongresszus között az óvodákban emelkedett a nyelvi foglalkozásokon részt vevő gyermekek száma, javult az intézmények személyi ellátottsága, erősödött iskolai előkészítő funkciójuk. ugyanakkor azoknak a községeknek az óvodáiban is szükségesnek tartják a román nyelvű foglalkozások bevezetését, amelyeknek iskoláiban nyelvi oktatás folyik. az eredmények között azt is megemlítette a beszámoló, hogy a két kongresszus között több nemzetiségi községben bővítették az általános iskolákat és rátértek a szaktantermi oktatásra. a román nemzetiségű lakosság nagy megelégedéssel fogadta, hogy gyulán új román nyelvű általános iskolát és gimnáziumot építenek.

a közművelődés és hagyományápolás helyzetét elemezve a beszámoló kitért arra is, hogy a iv. kongresszus óta a román nemzeti - ségi táncgyűjtések több mint kilencven önálló műsoros előadást tartottak, többtízezer néző előtt. a kétegyházi, a battonyai és az eleki nyári néprajzi gyűjtőtáborok pedig nagymértékben hozzájárultak az igen gazdag néprajzi anyag feltárásához és a román népi kultúra iránti érdeklődés felkeltéséhez.

elismerően szólt a referátum arról is, hogy a korábban kéthetenként kiadott foaia noastra, román nemzetiségi lap a iv. kongresszuson elhangzott kívánságnak megfelelően idén július 1-től heti megjelenésre tért át. /mti/

bb. 2. két közúti felüljárót állítanak forgalomba - kiegyenesítik a kerülőutat

i/ke/pr/rj la

1978. november 25.

a tervek szerint még ebben az évben két közúti felüljárót adnak át a fővárosban - az épülő metrószakasz vonalához kapcsolódóan.

várhatóan igen nagy forgalmat vezet majd le a kispest és kőbánya találkozásánál létesülő közúti hid. a 2 x 2 sávú építmény a xix. kerületi vöröshadsereg utja - kossuth tér és a x. kerületi gyömrői ut között teszi biztonságosabbá gyorsabbá a közlekedést, megteremtve a kőbánya-ujhegyi lakótelepek kapcsolatát a gyors közlekedést biztosító metróállomással.

a könyves kálmán körút - üllői ut sarkán épülő felüljáró szintén 2x2 sávú, s a 330 méter hosszú közúti hidhoz kétszer 150 méteres feljáró csatlakozik. a nagy forgalmu üllői ut közlekedését gyorsítja meg az új létesítmény, s lényegesen biztonságosabbá válik, üzembe helyezésével, a könyves kálmán körút forgalma is.

negyed óra időmegtakarítást jelent majd a járművezetőknek, s az utasoknak az eddigi kerülőut, kiegyenesítése, az üllői ut nagyváradi tér - ecseri ut közötti szakaszán kétszer egy sávú utat nyitnak meg az év vége előtt. segítségével a metró jelenlegi végállomásától egyenesen juthatnak az autóbuszok és a gépkocsik az ecseri uti kereszteződéshez, s innen a józsef attila lakótelepen keresztül érhetik el a határ uti csomópontot. az új utaszkasz ideiglenes: a metrószakasz 1980-ra tervezett megnyitása után - a belső üllői úthoz hasonlóan - lebontják majd a villamosvágányokat, s teljes szélességében építik újjá a külső üllői utat - a vöröshadsereg utjáig. /mti/

bb. 3. kedden és szerdán gépkocsi-nyereménybetétkönyv sorsolás

i/ki/tk/rj st la

1978. november 25.

az országos takarékpénztár november 28-án és 29-én budapestben, a mém kulturteremben rendezte a gépkocsi-nyereménybetétkönyvek idei negyedik, sorrendben 70. sorsolását. a húzásokon a július 31-ig váltott és az október 31-án még érvényben volt 5000 és 10 000 forintos nyereménybetétkönyvek vesznek részt.

/folyt.köv./

bb. 3. / kedden és szerdán... 1. folyt./rj

a huzás első részét kedden bonyolítják le, a budapesten váltott gépkocsi-nyereménybetétkönyvek között 368 személygépkocsit sorolnak ki. a vidéken váltott betétkönyvek szerdai sorsolásán 591 nyereményautó jut a szerencsés betétkönyv tulajdonosoknak.

a két nap alatt tehát összesen 959 személygépkocsi talál gazdára; az 5000 forintos betétkönyvekre összesen 668, a 10 000 forintosokra 291 nyereményautó jut.

a kétnapos huzás összesített eredményét november 30-án teszik közzé. /mti/

--

bb. 4. kilencven éves főszereplő

i/jok/gg/rj pr la

1978. november 25.

kilencvenéves ember ritkán alakít filmszerepet. a gyarmathy livia rendezésében készülő „minden szerdán”, egyik főszereplője, az „amatőr”, markovics miklós szolgáltatja a példát, hogy ez is előfordulhat. ő alakítja azt az idős, nyugdíjas munkást, aki - a film története szerint - taxiban hazafelé utazva felismeri, majd feljelenti egy ábc áruház betörőjét. a börtönbüntetésre ítélt fiatalember szabadulását követően baráti kapcsolatba kerül az idős férfivel, aki megpróbálja életét jobbá formálni.

a rendező elképzeléseinek megvalósításában papp ferenc operatőr és gulyás lajos gyártásvezető segédkezett. markovics miklós partnere bán jános főiskolai hallgató. fontosabb szerepet kapott mesziéry judit és szilágyi tibor. jelenleg a szinkronfelvételeket készítik, azután - bemutató. /mti/

--

-4 -

bb. 5.a kánikula ellen - ősszel

szelet/rj is la

1978. november 25.

gyorsan növekvő lombfacsmereteket ültettek el az elmúlt napokban a szombathelyi kemping területén. a több mint 500 fa árnyékos ad majd a nyári kánikula idején a turistáknak. ültettek alacsonyabb, ugynevezett szegőbokrokat is. ezek a lakókocsi-egységeket választják el egymástól. /mti/

--

bb. 6. karácsonyi vásár az ndk-centrumban

i/da/rj pr la

1978. november 25.

a német demokratikus köztársaságban - a hagyományokhoz hiven - minden évben nagyszabású karácsonyi vásárt rendeznek. a régi szokás Magyarországon is követőre talált: a budapesti ndk kulturális és tájékoztató központban is több éves multra tekint már vissza a karácsonyi vásár.

idén november 27-től december 23-ig költhetik el pénzüket az érdeklődők. a karácsonyi vásár kínálatából néhány: babák, plüssállatok, fából és náncsból készült ajándéktárgyak, kerámiák, faliképek, textilárúk, különböző méretű, színű gyertyák és karácsonyfadiszek. a vásár legszebb darabjai idén is az érc-hegységéből származó sokszínű, eredeti diótörő figurák és az ndk játékvárosából, seiffenből érkező karácsonyi piramisok.

az érdeklődők hétfőtől péntekig 10 és 18 óra között, valamint ezüst- és aranyvasárnapon kereshetik fel az ndk-centrumot. /mti/

--

bb. 7. / magyarországnak is részt vesz az egyéves időjárás világméretű kísérletben

i/sb/gg/rj st la

1978. november 25.

a nemzetközi tudományos együttműködés eddigi legkiterjedtebb vállalkozása, egy éves világméretű időjárás kísérlet kezdődik el december első napján a meteorológiai világszervezetnek és a tudományos uniók nemzetközi tanácsának kezdeményezésére. a sok ezer tudós és szakember munkáját összehangoló világméretű kísérlet célja, hogy földünk időjárásának minden eddigénél részletesebb és pontosabb megfigyelésével egyedülállóan teljes meteorológiai és óceánográfiai vizsgálati anyagot, adathalmazt gyűjtsenek össze. /folyt.köv./

-5-

bb. 7. / magyarország is résztvesz... 1. folyt./rj

az alapvető igény tehát a több adat, a szokásos meteorológiai megfigyelésből kimaradó fehér foltokról szerzett értesüléseket is tartalmazó információtömeg felhalmozása. a kísérletet követő elemző munka néven megbízhatóbb ismereteket szereznek éghajlatunk stabilitásáról, ingadozásairól, a változásokat előidéző okokról, valamint a pontosabb és hosszabb távú időjárás-prognózisok elkészítésének lehetőségeiről. az egy éves megfigyelési programban részt vesz a meteorológiai Világszervezetnek mind a 147 tagállama, köztük hazánk is.

a több mint tíz éve működő időjárás-világszolgálat /www/ hatalmas földi megfigyelő hálózatában naponta több mint tízezer megfigyelőállomás, 7.370 kereskedelmi hajó és 502 időjárás-radar gyűjti és továbbítja az adatokat. a kísérlet évében nagy erőket összpontosítanak az időjárás-jelzésekben szegényes területekre, az egyenlítői övre és a déli félteke hatalmas óceánjaira. megbízhatóbb értesüléseket kell szerezni ugyanis arról, hogy e térségekben kialakult légköri frontok, áramlások miként befolyásolják az északi félteke időjárását, s annak változásait.

az óceánok egyenlítői vizein 22 ország mintegy ötven kutatóhajóját sorakoztatják fel a jövő év januárjában és februárjában, valamint májusban és júniusban, a kísérleti év két kiemelt megfigyelési időszakában. ugyanakkor 12 repülőgép cirkál majd az indiai óceán, a csendes óceán keleti és középső medencéje, valamint az atlanti óceán trópusi vizei fölött, s 9 ezer-12 ezer kilométer magasságból eltérnyős meteorológiai szondákkal gyűjti az időjárás-adatokat. ezenkívül világszerte mintegy 80 kereskedelmi repülőgépet látnak el automatikus berendezéssel, amely mágnes szalagra rögzíti a repülés szintjén észlelt meteorológiai adatokat. ezenkívül feljuttatnak 15 kilométer magasságba mintegy 300 különleges meteorológiai ballont, amely a széljárás közreműködésével többször is körberöpül a földet. az időjárás-adatokban szegény déli légkör-óceánjaiban több mint 300 uszó bójt helyeznek el a lég- és vízmozgás, a hőmérséklet stb. mérésére.

magyarország aktívan közreműködött a globális időjárás-kísérlet tervezésében és részt vesz a megfigyelés végrehajtásában is. az országos meteorológiai szolgálat két munkatársa a múlt év nyarán szovjet kutatóhajón dolgozott az ázsiai monszon-kísérlet előkészítésén. ezen a télen ugyancsak két magyar szakember száll szovjet kutatóhajókra, s az arab tenger térségében és az atlanti óceán egyenlítői vizein szervezett meteorológiai kísérletekben vesz részt. közreműködött egy szakemberünk a svédországi norrköppingben a globális kísérlet adatfeldolgozó rendszerének kialakításában. a jövő év első felében pedig egy szakemberünk genf-be utazik, ahol a világkísérletet irányító operációs központ munkájában vesz részt.
/folyt.köv./

bb. 7. / magyarország is résztvesz... 2. folyt./rj

az egy éves világkísérlet adatainak sokoldalú elemzése valószínűleg az 1980-as évek közepére fejeződik be, s ennek eredményeként számítani lehet arra, hogy a megbízható időjárás-prognózisok érvényességét tíz napra, vagy még hosszabb időre is kiterjeszthetik. földünk éghajlatának és időjárás-változásainak tehát jobb megismerését alapozza meg ez a nagyszabású egy éves kísérleti program. /mti/

.-.

bb. 8. vajdasági magyar napok lengyelországban - filmbemutatók, hangversenyek, kiállítások európa városaiban

i/mir/fe/rj pr la

1978. november 25.

a következő napokban európa több városában kiállításokkal, filmvetítésekkel, hangversenyekkel adnak izelítőt a külföldi magyar intézetek hazánk kulturális és művészeti életéből.

Lengyelországban vajdasági magyar napokat rendeznek: tarnowban, nowy saczban, majd a varsói magyar intézetben szegedi muzsikuskok - sin katalin gordonka és knaszna lászló klarinétművész, valamint kerek ferenc és delley józsef zongoraművészek - adnak koncertet. a rendezvénysorozat eseményeként tarnowban - a koncerttel egyidőben - sára sándor „nyolcvan huszár”, című filmjének bemutatójával magyar filmhét is kezdődik. a bemutatón részt vesz a film rendezője.

a varsói magyar intézetben a budapesti dialóg filmstudio mutatkozik be mészáros mártá kihajolni veszélyes című alkotásával, s a vetítés után a lengyel filmklub szövetség tagjainak részvételével szakmai találkozót is rendeznek. a krudy-centenárium alkalmából pedig - a petőfi ipodalmi muzeum és a varsói miczkiewicz muzeum megállapodása alapján - a lengyel fővárosban nagyszabású krudy-kiállítás nyílik, amelyen színes fotók, műtárgyak és krudy - relikviák segítségével idézik fel az író és korát.

a szófiai magyar intézet filmbemutató sorozatának részeként - a budapesti objektív studio filmjeiből rendeznek vetítéseket: a kétfenekű dob, a küldetés, az anghi vera és a mohács című filmeket mutatják be az érdeklődőknek.

a prágai magyar intézetben fábrí zoltán „141 perc a befejezetlen mondatból”, című alkotását mutatják be. a berlini magyar kultúra házának jövőheti programján szerzői est szerepel: kötetének megjelenése alkalmából hajnal gábor költő lép a közönség elé, a bécsi collegium hungaricumban pedig a budapesti radnóti színpad művészeinek tiztagu csoportja mutatja be görgy gábor: mikszáth külföldös házassága című darabját, s ezzel egyidőben keres emil színművész - az osztrák főváros után - vidéken is fellép „színe és fonákja”, című előadói estjével. /mti/

.-.

bb. 9. sláger a rusztikus formájú szék - öt országba szállít a balaton butorgyár

bév/rj is la

1978. november 25.

ötven százalékkal növelte exportját az idén a veszprémi balaton butorgyár, amely 1975-től napjainkig mintegy 40 millió forintos költséggel korszerűsítette gyártástechnológiáját. a termelékenység növelésének és a választék bővítésének köszönhető, hogy az idén újabb piacokon is megjelentek a gyár készítményei. az export butorok között slágernek számítanak a rusztikus formájú székek. a különböző színűre pácolt ülő alkalmaságokat - gyékény és sás fonott lapok díszítik. igen keresettek a veszprémben készült vendéglői székek is, amelyek könnyen tárolhatók, egymásba rakhatók: 8-10 darab biztonságosan elhelyezhető belőlük egy oszlopban.

a külföldi megrendelők mind inkább a veszprémi butor-formákat igénylik, míg korábbi rendeléseiknél maguk szabták meg a készítmények formáját is. /mti/

-. -

bb. 10. szerdán két jutalomSORSORLÁS 1820 nyereménnyel

i/kf/tk/rj st la

1978. november 25.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság új sorsolási rendje szerint november 29-én szerdán tartja a Lottó novemberi tárgy-nyereményhúzását. a 47. játékhet szelvényei között összesen 1320 nyereményt - köztük főnyereményként egy lada 1200-as típusu személygépkocsit - sorsolnak ki. ezen kívül most tartják a novemberre korábban meghirdetett rendkívüli jutalomSORSORLÁST is, amelyen a 44. játékhet szelvényeire 500 tárgynyeremény - főnyereményként egy moszkvics személygépkocsi - jut a szerencsés szelvénytulajdosóknak. a két jutalomSORSORLÁS nyerőszámaikat pénteken teszik közzé.

az igazgatóság összeállította idej utolsó sorsolási menetrendjét, amely szerint a hátralévő húzásokat mind a fővárosban tartják, többségükről a televízió is helyszíni közvetítést ad. december 1-én a bny területén, a vásárközpont expo éttermében, 8-án a televízió széchenyi hegyi studiojában, 15-én a szot rózsadombi üdülőjében, 22-én és 29-én pedig ismét a televízió széchenyi hegyi studiojában húzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámaikat. /mti/

-. -

- 8 -

bb.11. szőlőtelepítés tokaj-hegyalján

kör/is/a/la

1978. november 25.

csaknem száz hektárral bővül az őszi telepítés eredményeképpen a világhírű tokaj-hegyaljai borvidék. az új táblákat a határszémlek alapján kijelölt, kitűnő természeti adottságokkal rendelkező hegyoldalokon telepítik. a bodrogkereszturi káttanban, az északi szelektől védett, jó aszusodást biztosító déli fekvésű domboldalokon megkezdték az itteni hagyományos fajták, a furmint, a hárslevelű, valamint a sárga muskotály oltványok telepítését. ugyancsak hagyományos fajtákat ültetnek a mádi kakas-dűlőben, valamint a bekecsi domboldalokon.

a telepítő tsz-ek, valamint a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát az eróziós károkat okozó vízmosások megszüntetésére és az uthálózat kiépítésére az eddigi kilencven helyett száz a telepítésekre a korábbi ötven helyett hetven százalékos állami támogatást kapnak. /mti/

-. -

bb.12. a lemez belső szerkezetét mérik - tudományos ujdonság segítségével jobb minőségű lemez készül a dunai vasműben

zsi/is/a/la

1978. november 25.

új lemezszerkezet-vizsgáló berendezés kísérteti próbája fejeződött be a dunai vasmű hideghengerművében. a magyar tudományos akadémia műszaki fizikai kutatóintézete és a vasmű kutatási osztálya által kifejlesztett műszer a lemezek belső húzófeszültségének eloszlását méri. a berendezést a hideghengermű lemezegyengető állványára szerelték fel, a műszer három elektromágneses tapogatója ipari televízió jelenítette meg az acél anyagszerkezetének egyenetlenségeit. a különleges rendeltetésű finomlemezek, így autóbuszokhoz, hűtőszekrényekhez készített tekercsek minősége nemcsak a felületi simaságtól, hanem az anyag belső feszültségkülönbségétől is függ. a belső húzófeszültség egyenetlenségei miatt ugyanis a lemezek már felhasználás közben, a méretre daraboláskor vetemednek, deformálódnak.

/folyt.köv./
7.50/a

- 9 -

g = UC

bb. 9. sláger a rusztikus formájú szék - öt országba szállít a balaton butorgyár

bév/rj is la

1978. november 25.

ötven százalékkal növelte exportját az idén a veszprémi balaton butorgyár, amely 1975-től napjainkig mintegy 40 millió forintos költséggel korszerűsítette gyártástechnológiáját. a termelékenység növelésének és a választék bővítésének köszönhető, hogy az idén újabb piacokon is megjelentek a gyár készítményei. az export butorok között slágernek számítanak a rusztikus formájú székek. a különböző színűre pácolt ülő alkalmaságokat - gyékény és sás fonott lapok díszítik. igen keresettek a veszprémben készült vendéglői székek is, amelyek könnyen tárolhatók, egymásba rakhatók: 8-10 darab biztonságosan elhelyezhető belőlük egy oszlopban.

a külföldi megrendelők mind inkább a veszprémi butor-formákat igénylik, míg korábbi rendeléseiknél maguk szabták meg a készítmények formáját is. /mti/

-. -

bb. 10. szerdán két jutalomSORSOROLÁS 1820 nyereménnyel

i/kf/tk/rj sl la

1978. november 25.

a sportfogadási és lottó igazgatóság új sorsolási rendje szerint november 29-én szerdán tartja a lottó novemberi tárgy-nyereményhúzását. a 47. játékhat szelvényei között összesen 1320 nyereményt - köztük főnyereményként egy lada 1200-as típusu személygépkocsit - sorsolnak ki. ezen kívül most tartják a novemberre korábban meghirdetett rendkívüli jutalomSORSOROLÁST is, amelyen a 44. játékhat szelvényeire 500 tárgynyeremény - főnyereményként egy moszkvics személygépkocsi - jut a szerencsés szelvénytulajdosóknak. a két jutalomSORSOROLÁS nyerőszámaikat pénteken teszik közzé.

az igazgatóság összeállította ideiglenes utolsó sorsolási menetrendjét, amely szerint a hátralévő húzásokat mind a fővárosban tartják, többségükre a televízió is helyszíni közvetítést ad. december 1-én a bny területén, a vásárközpont expo éttermében, 8-án a televízió széchenyi hegyi studiojában, 15-én a szot rózsadombi üdülőjében, 22-én és 29-én pedig ismét a televízió széchenyi hegyi studiojában huzzák a lottó esedékes heti nyerőszámaikat. /mti/

- 8 -

bb.11. szőlőtelepítés tokaj-hegyalján

kör/is/a/la

1978. november 25.

csaknem száz hektárral bővül az őszi telepítés eredményeképpen a világhírű tokaj-hegyaljai borvidék. az új táblákat a határszémek alapján kijelölt, kitűnő természeti adottságokkal rendelkező hegyoldalokon telepítik. a bodrogkeresztúri káttanban, az északi szelektől védett, jó aszusodást biztosító déli fekvésű domboldalokon megkezdtek az itteni hagyományos fajták, a furmint, a hárslevelű, valamint a sárga muskotály oltványok telepítését. ugyancsak hagyományos fajtákat ültetnek a mádi kakas-dűlőben, valamint a bekecsi domboldalokon.

a telepítő tsz-ek, valamint a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát az eróziós károkat okozó vízmosások megszüntetésére és az uthálózat kiépítésére az eddigi kilencven helyett száz a telepítésekre a korábbi ötven helyett hetven százalékos állami támogatást kapnak. /mti/

-. -

bb.12. a lemez belső szerkezetét mérik - tudományos újdonság segítségével jobb minőségű lemez készül a dunai vasműben

zsi/is/a/la

1978. november 25.

új lemezszerkezet-vizsgáló berendezés kísérteti próbája fejeződött be a dunai vasmű hideghengerművében. a magyar tudományos akadémia műszaki fizikai kutatóintézete és a vasmű kutatási osztálya által kifejlesztett műszer a lemezek belső húzófeszültségének eloszlását méri. a berendezést a hideghengermű lemezegyengető állványára szerelték fel, a műszer három elektromágneses tapogatója ipari televízión jelenítette meg az acél anyagszerkezetének egyenetlenségeit. a különleges rendeltetésű finomlemezek, így autóbuszokhoz, hűtőszekrényekhez készített tekercsek minősége nemcsak a felületi simaságtól, hanem az anyag belső feszültség-különbségtől is függ. a belső húzófeszültség egyenetlenségei miatt ugyanis a lemezek már felhasználás közben, a méretre daraboláskor vetemednek, deformálódnak.

/folyt.köv./

7.50/a

g = UC

- 9 -

bb.12./ a lemez.....folyt./-a

a sikeres gyakorlati próbák után a műszaki fizikai kutatóintézetben öt mágneses tapogatóval ellátott húzó-feszültségmérő berendezés kialakítását kezdték meg. a próbák tapasztalatai alapján módosított műszert előreláthatóan a jövő év közepén helyezik üzembe a dunai vasmű hengerművében.
/mti/

-.-

bb. 13. növényevő halak tisztították meg a belvizcsatornákat - eredményes kísérlet fejeződött be szigetközben

cser/a/la

1978. november 25.

eredményes kísérlet fejeződött be szigetközben. a mintegy 70 kilométer hosszú belvizcsatorna-hálózatot növényevő halakkal tisztították meg. az északdunántúli vízügyi igazgatóság megbízásából a győri előre halászati termelőszövetkezet halászlai 30 mázsa növényevő halat - átlag 50-60 dekásakat - helyeztek ki a tavasszal a csatornába. miután a növényevő amurok maradéktalanul eleget tettek feladatuknak, a csatornákat lehalászták. a halak fél év alatt 80-100 dekát növekedtek./mti/

-.-

bb.14. együttműködési szerződés a gyár és a tsz között - a debreceni ruhagyár részleget létesített esztáron

bod/is/a/la

1978. november 25.

a debreceni ruhagyár együttműködési szerződést kötött a hajdu-bihar megyei esztár község termelőszövetkezetével egy ottani részleg létrehozására. a gépeket a ruhagyár az épületet pedig a termelőszövetkezet biztosította, s októberben megindult esztáron a nőruha-gyártás.

a gyár szakemberei a helyszínen tanították be a község asszonyait, lányait a gépek kezelésére. az indulástól év végéig 50-60 ezer női ruhát készítenek a községben. az együttműködés mindkét fél számára előnyös: a községben csaknem 80 nő talált számára megfelelő munkát, a gyár pedig bővíteni tudta kapacitását, s a debrecenből kitelepített részleg helyén igényesebb munkák végzésére térhet át. a gyár vezetői szívesen létesítenek más községekben is hasonló részlegeket, ha igénylik./mti/

-.-

7.58/a

9¹⁰ VG

-10-

bb.15. külföldön rekedtek a malév-járatok

i/mir/mm/a/hgy

1978. november 25.

országszerte ismétlőd nehezíti a közlekedést. a ferihegyi repülőtér péntek estétől nem fogad gépeket: a müncheni, párizsi, római és a berlini járatok a környező országok repülőterein szálltak le és még szombat délelőtt is bécsben, prágában, illetve bukarestben vesztegeltek. az indításhoz azonban megfelelőek voltak a látási viszonyok, s így - szombaton reggel - menetrendszerűen indultak el a berlini, párizsi, moszkvai és a varsói járatok.

a köd feloszlását és a kimaradt járatok érkezését az időjárástól függően - a meteorológiai intézet előrejelzése alapján - a déli és a délutáni órákra várják./mti/

-.-

bb.16. a budapesti közlekedési vállalat

tk/a/hgy

1978. november 25.

értesíti az utazóközönséget, hogy november 30-án üzemkedettől a 36-os, a 136-os és 135-ös gyorsjáratu autóbuszok utvonala ideiglenesen módosítja, a xviii. kerület széchenyi utca és jegénye fasorban végzendő közműépítési munkák miatt.

a 36-os és 136-os autóbuszok utvonala: pestlőrinc,

máv-állomás felé mikszáth kálmán utcáig változatlan, majd mikszáth kálmán utca - jegénye fasor. liszt ferenc utca, illetve nagy-körösi ut felé: jegénye fasor- mikszáth kálmán utca - nefelejcs utca - tovább változatlan.

135-ös gyorsjáratu autóbuszok utvonala: pestlőrinc,

máv állomás felé lakatos utcán a nefelejcs utca - mikszáth kálmán utca. nagyvárad tér felé: mikszáth kálmán utca - jegénye fasor - tovább változatlan.

/folyt.köv./
10.26/a

- 11 -

12²⁰ VG

bb.16./ a budapesti.....folyt./-a

november 27-én üzemkezdettől december 4-én üzemkedésig a boráros téren végzendő vágányépítési munkák miatt a 2/a jelzésű villamosokat nem közlekedtetik.

villamos viteldijjal autóbuszokat közlekedtet:

- felsővezeték és vágányépítési munkálatok miatt november 28-án 21.00 -órától november 29-én reggel 4.00 óráig a xiii. kerület frangepán utca- marx tér végállomás között a 12-es jelzésű villamosok helyett és a marx tér végállomás-árpád hid illetve rákospalota végállomás között a 33-as és az 55-ös jelzésű villamosok helyett.

- november 29-én és 30-án reggel 8.30 órától 13.00 óráig a határ ut - kispeszt villanytelep között az 50-es jelzésű villamosok helyett.

- november 29-től 30-ra virradó éjjel 0.30 órától reggel 4.15 óráig rákospalota végállomás -marx tér végállomás között az 55-ös éjszakai villamosok helyett.

- november 29-ről 30-ra és november 30-ról december 1-re virradó éjjel 0.50 órától 3.40 óráig budafok forgalmi telep és nagytétény végállomás között a 43-as éjszakai villamosok helyett.

a forgalomkorlátozások miatt az utazóközönség szives türelmét kéri a bkv./mti/

--

bb.17. megkezdődött a magyarországi románok demokratikus szövetségének v.kongresszusa

bty/is/a/hgy

1978. november 25.

a gyulai városi tanács disztermében szombaton megkezdődött a magyarországi románok demokratikus szövetségének v. kongresszusa. márk lászló, a szövetség elnöke üdvözölte a 1100 küldöttet és a meghívott vendégeket, közöttük szentistványai gyulánét, az mszmp kb tagját, a hazafias népfront országos tanácsának titkárát, polinszky károly oktatási minisztert, molnár ferenc kulturális minisztériumi államtitkárt, valamint a társadalmi és állami szervek képviselőit.

a szövetség országos választmányának a iv.kongresszus óta végzett munkáról szóló beszámolójához szilágyi péter, a szövetség főtitkára fűzött szóbeli kiegészítést.

/ a beszámoló rövidített változatát mai 1.sz. kiadásunkban közöltük. az embargót feloldjuk./mti/

11.06/a

12³⁰ UG

--
- 12 -

bb.18. az utolsó táblákon is megkezdték a kukorica szedését győr-sopron megyében

cser/ a/hgy

1978. november 25.

a cukorrépa szedésének befejezése után szombaton az utolsó táblákon is megkezdték a kukorica szedését győr-sopron megyében. egy-két napon belül teljesen befejezik ezt a munkát. akésői érés miatt a kukorica nedvességtartalma változatlanul magas. így az egész termést szárítani kell. azok a gazdaságok, amelyek már korábban befejezték a kukorica betakarítását szárító kapacitásukat a rászoruló gazdaságok rendelkezésére bocsátották.

a talaj rendkívül száraz. ennek ellenére az őszi mélyszántás 70 százalékát már elvégezték, ami több mint 80 ezer hektár terület felszántását jelenti. a szántási munkák a hét végén is nagy lendülettel folytak./mti/

--

bb.19. befejeződtek az üzemszociológiai napok győrött

mzs/is/a/hgy

1978. november 25.

befejeződtek az üzemszociológiai napok szombaton győrött. a záró kerekasztalbeszélgetésen a résztvevők hangoztatták, hogy az egy héten át tartó program elérte célját, az előadások széleskörű információt adtak a gazdasági irányító munkához és a döntések meghozatalához. ezuttal a megyei vállalatok és tömegszervezetek személyzeti és munkaügyi vezetői, valamint a termelésben tevékenykedő középvezetők ismerkedtek a szociológiának azokkal a területeivel, amelyek jól alkalmazhatóak a mindennapos termelési gyakorlatban

előadások hangzottak el a társadalmi struktúra változásairól, a munkásosztály belső rétegződéséről, az üzemi demokrácia kérdéseiről és a vállalati szociális tervezés tapasztalatairól. mivel különösen a győri vállalatoknak nagy számban dolgoznak a környező községekből bejáró munkások, kiemelten foglalkoztak az ingázók művelődésével, azokkal a közművelődési formákkal, amelyekbe a szabadidejük egy részét vonaton, vagy autóbusszon töltő dolgozókat is bevonhatják./mti/

--

1130/a

- 13 -

12³⁰ UG

bb.20. országos természetbarát és turista fotó kiállítás nyíregyházán

kal/a/hgy

1978. november 25.

727 felvételtől választotta ki a szakmai zsűri azt a 300 fekete-fehér, színes-és diaképet, amelyet a szombaton nyíregyházán megnyitott országos természetbarát és turisztikai fotó kiállításon mutatnak be. a kirándulások, hazai és külföldi utazások élményeit, hangulatait megörökítő, s hazánk legszebb tájait illusztráló felvételeket december 3-ig láthatják az érdeklődők a városi művelődési központban.

a szombati megnyitás alkalmával adták át az országos pályázat legjobbjainak járó díjakat. a fekete-fehér felvételek kategóriájában nagy károly kőtegyáni, a színes kategóriában regős lászló budapesti természetbarátnak ítelték az első díjat. a színes diafelvételek között horváth attila budapesti pályázó alkotásait minősítették a legjobbnak. a magyar természetbarát szövetség különdíját a miskolci kurucz jános képei érdemelték ki, a nyírtourist idegenforgalmi hivatal különdíját pedig a nyíregyházi csutkai csaba kapta./mti/

-. -

bb.21. szántási munkák csongrádban - a ködös időben is dolgoznak a nagy teljesítményű traktorok

tób/a/hgy

1978. november 25.

csongrádban az őszi mélyszántásra kijelölt 135 000 hektár terület mintegy 70 százalékan forgatták meg a talajt. szombaton sűrű köd borította a határt, de ez sem gátolta meg a nagy teljesítményű traktorok munkáját, erős fényű reflektorokkal világították meg maguk előtt a terepet. különösen szükség volt erre a tiszta völgyi mélyfekvésű földeken, ahol ilyenkor a legrosszabbak a látási viszonyok. a rába-steiger és egyéb nagy értékű traktorok a kedvezőtlen látási viszonyok ellenére is 10 órás munkában 8-10 hektáros teljesítménnyel dolgoztak.

a cukorrépa szedését minden gazdaság befejezte csongrádban. sokkal nagyobb feladattal bírkóztak meg mint tavaly. kedvező cukortartalmu és olyan tiszta, rögöktől mentes cukorrépa adtak át, amelyek mosása már nem sok gondot okoz a feldolgozó üzemeknek./mti/.a

-. -

11.40/a

- 14 -

1300 UG

bb.22. óvodaépítő társadalmi munkások jánosházán

Lér/p hgy

1978. november 25.

nagyarányu társadalmi összefogással épül új óvoda jánosházán. szombaton a nagyközség kisiparosai, a magyar-bolgár barátság termelőszövetkezet építőmunkásai, szakemberei - mintegy ötvenen-dolgoztak társadalmi munkában az építkezésen. a társadalmi munka eredményeként a tervezett határidő előtt vehetik majd birtokukba a gyermekek az új létesítményt.

a kisiparosok nemcsak az épület szakmunkáit segítik, hanem ők készítik el az udvaron a különböző játékokat is, a szombathelyi maros utcai óvoda játszóterének mintájára.

a jánosháziak több mint félmillió forint értékű társadalmi munkával járulnak hozzá az óvoda építéséhez. a mintegy négy millió forintba kerülő új gyermekintézmény száz gyermek fogadására lesz alkalmas. /mti/

-. -

bb.23. erősödnek csongrád megye és lodz testvéri kapcsolatai

dén/p hgy

1978. november 25.

szombaton elutazott hazánkból csongrád megye lengyelországi testvérterületének, lodz megyei jogú városnak a delegációja, amelynek tagjai hat napos tapasztalatcsere látogatást tettek csongrádban. a vendégek elsősorban a városfejlesztéssel, a városrekonstrukcióval, a várospolitikával kapcsolatos kérdéseket tanulmányozták, több ipari és mezőgazdasági üzemben valamint intézményben tettek látogatást.

a lengyel delegáció elutazása előtt dr. perjési lászló a csongrád megyei tanács elnöke és jozef niewiadomski lodzi polgármester az eddig baráti kapcsolatok és együttműködés további fejlesztését szolgáló szerződést írt alá. a dokumentum szerint 1980-ig elsősorban a városok modernizálásával, a mezőgazdasági termékek felvásárlásával, a kereskedelem és a vendéglátás fejlesztésével kapcsolatos tapasztalatok kicserélésére törekszenek. ennek érdekében megszervezik a szakemberek devizamentes cserelátogatásait. bővítik a kulturális és a sportkapcsolatokat, feltárják a csereüdültetés lehetőségeit is. -/mti/

-. -

11.45/p

-15-

1300 UG

bb.24. lakóház-tűz dunaujvárosban

i mir/mm/p hgy

1978. november 25.

szombat hajnalban - eddig ismeretlen okból - lakástűz keletkezett dunaujvárosban, a szórádó márton ut 42 számú, tízemeletes épületben. a tűz következtében hét lakás butorzata és belső berendezése égett ki. az anyagi kár jelentős, személyi sérülés azonban nem történt: a lakók a veszélyeztetett épületrészt - a két lépcsőházat összekötő folyosón át - épségben hagyták el. a tűz okát és körülményeit bizottság vizsgálja.

gyors segítség

a dunaujvárosi lakástűzet a tűzoltóság példás gyorsasággal és szervezettséggel oltotta el. a város vezetői és a hivatalos szervek is azonnal intézkedtek. a hét kiégett lakás és az oltság következtében beázott további két lakás lakóit azonnal kiköltöztették. a városi tanács már szombaton reggel ezer forint gyorssegélyt utalt ki a károsultaknak, a berendezkedéshez pedig az OTP Fejér megyei igazgatósága családonként tízezer forint összegű gyorsított biztosítást megkapták a károsultak az ideiglenes lakások kulcsait is, és a költözködéshez a 14. voltán és a dunaujvárosi ingatlankezelő vállalat teherautókat, rakodómunkásokat biztosított.

az állami biztosító előzetes felmérése szerint a kilenc lakásban a kár összértéke mintegy 1,2 millió forint. valamennyi lakás biztosítva volt, így a károsultak teljes kárterítést kaptak. a vizsgálat befejezése után, már a közeli napokban, megkezdik a lakások helyreállítását is. /mti/

bb.25. szocialista brigádok a több nyersvasért

hag/is/a/hgy

1978. november 25.

a szokásos harminc nap helyett huszonöt nap alatt kívánják elvégezni az ózdi kohászati üzemek most leállt hatszáz köbméter befogadóképességű négyes számú nagyolvasztójának falazatcseréjét. a munka meggyorsítására a szocialista brigádok munkaversenyt kezdeményeztek.

alkohászati gyárépítő vállalat és az ózdi üzem karbantartóinak segítségével a helyszínrre érkezett huszonöt lengyel szakember is, akik a hegesztési és a falazási munkák meggyorsításában vállaltak jelentős szerepet. a javításnak a lerövidített határidőre történő befejezése összesen mintegy háromezer tonna többlet nyersvas gyártását teszi majd lehetővé ózdon. /mti/

12.04/ a

13²⁰ VG

- 16 -

bb.26. a vizuális nevelés műhelyei - kiállítás miskolcon

kör/a/hgy

1978. november 25.

a képzőművészeti főiskola vizuális nevelési tanszékének műhelymunkáiból nyílt kiállítás szombaton miskolcon, a herman ottó muzeum képtárában. a tárlaton mintegy harminc év pedagógiai törekvései láthatók, részlete a főiskola hallgatóinak munkái, részint pedig a velük kapcsolatban álló általános- és középiskolák diákjainak rajzai alapján. a tablókön többek között bemutatták az egy évtizede a főiskolán folyó rajztanár továbbképzés tevékenységét, amely a különböző módszertani koncepciók országos megismertetésére és elterjesztésére adott módot.

a kiállítás célja, hogy megismertesse azokat a módszereket, amelyre a vizuális látásnevelés tanterve épül az általános és középiskolákban és lehetőséget ad a fiataloknak a tér és forma egymásrahatásának, valamint a térbenlátás, a forma elemeinek felbontásával új kompozíciók kialakítására. ezzel fejlesztik a gyermekek képtársító készségét, amelynek eredményeit különböző általános iskolákban készült rajzok szemléltették. /mti/

bb.27. „katalin ág,”

kör/is/p hgy

1978. november 25.

került szombaton a vázákba borsod megye azon vidékein, így például az abauji részek falvaiban, ahol napjainkig „jeles napként”, tartják számon katalin napját. az ilyenkor vázába állított katalin ág-a legtöbb helyen az aranyvessző néven ismert virág - karácsonyra kizöldül. korábban a szegénysorsú családoknál ez pótolta a karácsonyfát, ma azonban szép sárga virágaival kedvelt szobadisz.

a bodrogközi községek némelyikében kedves hagyomány a „férj jósló”, almába harapás. a férjhez menendő lányok jókora, hibátlan piros almát választanak ki és karácsonyig minden nap harapnak belőle egyet. a hiedelem szerint ugyanis ha karácsony előtt elfogy az alma, akkor a következő évben nem megy férhez a lányka. ha azonban kitart, akkor a karácsonyi első beköszöntő „beköti”, a leány fejét. ezért aztán igencsak „beosztják”, a harapásokat, amely már elvesztette ugyan eredeti jelentőségét, de kedves, évődő időtöltés a lányok-fiúk között. /mti/

12.20/p

13³⁰ VG

-17-

bb.28. megújították az együttműködési szerződést - elutazott a bolgár testvérmegyei küldöttség székesfehérvárról

zsi/a/hgy

1978. november 25.

a bolgár blagoevgrad megye és fejer megye új együttműködési szerződése a szakemberek és művészegyüttesek cseréjét irányozza elő. a testvérmegyék életét bemutató fotó-és dokumentumkiállításokat rendeznek és turisztikai megállapodást is kötöttek. a pártszervezetek, az ifjúsági szövetség és a szakszervezet munkájának tanulmányozására delegációk utaznak egymás megyéibe és kibővítik a szakelőadók cseréjét is.

az 1980-ig szóló együttműködési szerződést vladimir szandev, a bkp blagoevgrad megyei bizottságának első titkára és takács imre, az mszmp fejer megyei bizottságának első titkára írta alá. a bolgár küldöttség szombaton elutazott székesfehérvárról. /mti/

-. -

bb.29. elhunyt vihar béla költő

i/mir/mm/a/hgy

1978. november 25.

pénteken, 70 éves korában elhunyt vihar béla józsef attila-dijas költő. temetéséről később intézkednek.

magyar írók szövetsége

a magyar népköztársaság művészeti alapja
x x x

1908-ban született hajdunánáson. életútjának szécsény, kunszentmiklós, debrecen, miskolc és budapest voltak főbb állomásai. első verseskötete -, ut önmagadtól, címmel - 1933-ban miskolcon jelent meg. a nyugat harmadik nemzedéke néven emlegetett lírikus generáció - vas istván, weöres sándor, jékely zoltán és mások - poéta társaságának tagjaként a kifejezés kulturájával párosult humanista életszemlélet és benső gazdagság hatotta át költészetét. baloldali ember volt: 16 éves korától párttag, s a felszabadulás után tudatos szervezője a nemzetiségi művelődés ügyének. évekig belső munkatársként dolgozott az élet és tudomány című ismeretterjesztő lapnál. életét utolsó évtizedében a költészetnek szentelte napjait. válogatott verseskötete, az, egy katona megy a hóban, az idén, 70. születésnapjára jelent meg. hirtelen halálával pótolhatatlan veszteség érte irodalmi életünket. /mti/

-. -

- 18 -

12.30/a

14⁰⁰ UG

bb.30. időjárásjelentés

p hgy

1978. november 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1978. november 25-én, szombaton 12 órakor:

változékonyabb, szelesebb idő.

szárazföldünk déli és középső részén még mindig csendes, párás, ködös az időjárás. pénteken a balkán-félszigeten a tartós köd miatt 4-8 fokkal elmaradt a hőmérséklet csúcserőke a sokévi átlagtól. kontinensünk többi részén jobbra változékony, az évszakhoz képest enyhe időjárás uralkodik. az atlanti-óceán felől érkező léghullámok a brit-szigeteken, a skandináv-félszigeten és nyugat-európában okoznak csapadékos időt. a kár-pát-medencét a következő 36 órában nedvesebb léghullámok érik el, így változékonyabb, szelesebb időre számíthatunk.

hazánkban pénteken az ország északnyugati részén jobbra

derült volt az ég és 6-7 órás napsütést észleltek. az ország középső részén is feloszlott helyenként a déli órákra a köd, és ott is kisütött a nap 2-6 órára. a naposabb helyeken a legmagasabb nappali hőmérséklet 6-12 fok között alakult. az ország többi részén borult, párás, helyenként egész nap ködös idő volt, ezen a helyeken a legmagasabb nappali hőmérséklet 0-plusz 5 fok között váltakozott. ma hajnalra országsszerte ismét köd keletkezett, ködszítálást, ónoszítálást is jelentettek. egy-két helyen zuzmaralerakodást is észleltek. hajnalra plusz 2- minusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt még jobbra ködös idő volt, ködszítálással, ónszítálással. a hőmérséklet 11 órakor minusz 3, - plusz 2 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4,2 fok volt, 0,8 fokkal magasabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintére átszámított légnyomás 768 mm, mérsékelten süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, az ország északnyugati, nyugati részén futó záporral. az esti-hajnali órákban sokfelé köd, ködszítálással, ónos szítálással. mérsékelt, napközben megélnékülő déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 1 - minusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában 6-11 fok között, a tartósan ködös helyeken kevés-
sel 0 fok fölött.

a duna vízállása budapestnél 140 cm, vízhőfok 5,0/

/mti/
12.45/p

-. -
-18-

14⁰⁰ UG

bb.31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978.
november 25-én 13.00 óráig

szk/a/hgy

1978. november 25.

1. szerkesztőségek figyelmébe - román kongresszus
2. közlekedés
3. gépkocsi-nyereménybetétkönyv
4. főszereplő
- 5m Lombfa-csemeték
6. az ndk-centrumban
7. időjárás világgisérlet/ 1.sz. jav./
8. magyar napok Lengyelországban
9. butorexport
10. szerdán két jutalomSORsolás
11. szőlőtelepítés
12. a dunai vasműben
13. kísérlet a szigetközben
14. együttműködési szerződés
15. köd- malév járatok
16. a bkV közleménye
17. román kongresszus
18. kukorica szedés
19. üzemszociológiai napok
20. fotó kiállítás nyiregyházán
21. szántás csongrádban
22. óvodaépítő társadalmi munkások
23. megyék testvéri kapcsolatai
24. lakóháztűz
25. szocialista brigádok
26. a vizuális nevelés műhelyei
27. katalin ág
28. blagoevgrad-fejér megye
29. elhunyt vihar béla
30. időjárásjelentés
31. hirjegyzék

/mti/

--- --

12.40/a

- 20 -

14¹⁵ UG

e m b a r g ó: 18.00 óráig!

bb.32. hafez al-asszad hazánkba látogat

tk/pr/a/hgy

1978. november 25.

kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának és losonczi pálnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének meghívására a közeli napokban hivatalos, baráti látogatásra hazánkba érkezik hafez al-asszad, az arab ujjászületés szocialista pártjának főtitkára, a szíriai arab köztársaság elnöke./mti/

--

bb.33. magyar-szíriai kapcsolatok

i/ma/pá/pr/a/hgy

1978. november 25.

a magyar népköztársaság 1954-ben vette fel a diplomáciai kapcsolatot szíriával. a törökországgal, irakkal, jordániával, izraellel és libanonnal határos - földközi tengerparti - szíriai arab köztársaság 1963, az arab ujjászületés szocialista pártjának/ baath/ hatalomra kerülése óta a nem kapitalista fejlődést tűzte ki célul. a hazánknál kétszer nagyobb területen fekvő ország hosszú ideje antiimperialista külpolitikát folytat. nagy figyelmet fordít a szovjetunióval és a többi szocialista országgal való együttműködés fejlesztésére, s mindenekelőtt ez a törekvés tette lehetővé a magyar-szíriai kapcsolatok sokoldalú fejlesztését.

országaink álláspontja sok világpolitikai kérdésben azonos. szíria is hiva a nemzetközi enyhülésnek, a leszerelésnek, a béke és biztonság erősítésének és fellép a fajüldözés, valamint a neokolonialista törekvések ellen. sikra száll a közel-keleti konfliktus igazságos rendezéséért és kiáll a palesztin nép jogai mellett. a rendszeres véleménycserét a magyar-szíriai kapcsolatok erősítését magas szintű küldöttségek látogatásai is szolgálják.

/folyt.kö./á

13.05/a

- 21 -

14²⁰ UG

bb.33. / magyar-sziria.....folyt./-a

az elmúlt fél évtizedben ötször járt magyar pártküldöttség a közel-keleti országban, legutóbb 1978-ban fock jenőnek, a politikai bizottság tagjának vezetésével. ugyancsak többször üdvözölték hazánkban az arab ujjászületés szocialista pártjának delegációját, amelyet tavaly abduallah al ahmar főtitkár-helyettes vezetett.

a kapcsolatok kiszélesítését és erősítését szolgálta apró antalnak, az országgyűlés elnökének vezetésével damaszkuszban járt parlamenti küldöttség megbeszélései is. az országgyűlésben két évvel ezelőtt alakult meg az interparlamentáris unió sziriai tagozata, az idén pedig magyar csoportot hívtak életre a szír törvényhozásban. tartalmaz az együttműködés a társadalmi és tömegszervezetek között is. az elmúlt években például népfront, békemozgalmi és tanácski küldöttség járt tapasztalatcserén szíriában. a miniszteri és más hasonló látogatások eredményességét számos egyezmény - többek között kereskedelmi, légiforgalmi és műszaki-tudományos - megkötése is bizonyítja. emellett ösztöndíjasok fogadásában, segélynyújtásban, szolidaritásban is megmutatkoztak a kapcsolatok elmélyítésének jelei.

a több mint 7 millió lakost számláló sziria iparosítási erőfeszítései, a két ország földrajzi fekvése kedvező lehetőséget biztosít a kereskedelmi együttműködés fejlesztésére. a magyar exportban a gépipari berendezések állnak az élen: egyebek között híradástechnikai és konzervgyári berendezések, kikötői felszerelések képviselik iparunkat. szíriából elsősorban mezőgazdasági eredetű termékeket, gyapotot, pamutfonalat, mübört és textiliát vásárolunk. jelentős a közel-keleti országnak nyújtott magyar hitel is.

a műszaki tudományos együttműködésre két évenként munkaprogram készül. az 1978-79-re szóló megállapodás értelmében - a nyersanyagkincsek feltárását, az iparosítást segítve - számos szakértőt küldünk a fejlődő országba. az idén nyáron végrehajtási munkaterv készült kulturális rendezvények cseréjére is. szíriában ebben az évben nagy sikert aratott a ,, magyarország bemutatkozika,, kiállítás és hazánk kulturális értékeiből adott ismertető a mecsek tánc és zenei együttes 1978-as sziriai vendégszereplésével. a közel-keleti országból 20 éve rendszeresen ösztöndíjasok érkeznek a budapesti és vidéki egyetemekre és magyar fiatalok is tanulnak a damaszkuszi egyetemen./mti/

.-.-

- 22 -

13.12/a

14²⁵ UG

bbm34. magyar-ndk tanügyi tárgyalások

1 mir/mm/p hgy

1978. november 25.

november 20 és 25 között budapesten tartotta 12. ülését hazánk és az ndk közös tanügyi bizottsága. a magyar és az ndk oktatási minisztériumának képviselőiből, valamint tankönyvkiadó vállalatunk vezető szakembereiből álló testület egyebek között a tankönyvmódszertan időszerű kérdéseit, továbbá a két kiadó vállalat együttműködése és kölcsönös tájékoztatása továbbfejlesztésének lehetőségeit vitatta meg.

az együttműködés konkrét formái között különös jelentősége van annak a segítségnek, amelyet a német nemzetiségi tankönyvek anyanyelvi lektorálásával nyújt magyar partnerének az ndk tankönyvkiadója. már előkészületben van a két kiadó nemzetközi érdeklődésre is számotartó közös kiadványa, kosaras istvánna, a német nyelv alapszókincsét tartalmazó könyve. a bizottság ülésén megállapodás született a magyar és ndk-beli szerzők pedagógiai műveinek kölcsönös fordításáról is./mti/

.-.-

bb.35. halálos közlekedési balesetek

mm/p hgy

1978. november 25.

borsod megyében alsóvadász külterületén egy földuton felborult egy lovaskocsi és rádőlt a kocsi mellett haladó nagy lánzlóné 45 éves háztartásbeli alsóvadász lakosra, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az egyik ló megugrott és félrerántotta a kocsit. a rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot.

tolna külterületén kapuvári zoltán 21 éves benzinkutkezelő budapesti lakos személygépkocsival előzés közben egy tehergépkocsinak ütközött, melynek következtében a személygépkocsi utasa bozsik lánzló 22 éves szervizes budapesti lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsi vezetője súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint kapuvári zoltán szabálytalanul előzött.

fonyód belterületén egy kijelölt gyalogos átkelőhelyen pignatti italo 32 éves nyomdász olasz állampolgár modenai lakos személygépkocsijával elütötte mihalovics józsefné 26 éves be-tanított munkás helyi lakost és 4 éves kisfiát. a baleset következtében a kisgyermek olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. az asszonyt súlyos sérülésekkel ápolják. a személygépkocsi vezetője ellen a rendőrség megindította az eljárást.

/folyt köv./

13.15/p

-23-

14³⁰ UG

bb.35. /halálos.....folyt/p

székesfehérvár külterületén az m 7-es autópályán egy személygépkocsi elütötte becsei józsef 45 éves segédmunkás agárdi lakos kerékpárost, majd ezt követően több személygépkocsi is keresztülhajtott rajta. becsei józsef a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros szabálytalanul az autópályán közlekedett. a baleset vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával tovább folytatja.

miskolc és sajszentpéter közötti útszakaszon kacsur endre 21 éves gépkocsivezető miskolci lakos tehergépkocsival az uttest szélén műszaki hiba miatt álló kivilágított tehergépkocsinak ütközött. a baleset következtében kacsur utasa dósa józsef 41 éves rakodómunkás szikszói lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség eljárást indított ellene. -/mti/

bb.36. az argentin béketanács főtitkárának látogatása

mm/p hgy

1978. november 25.

az országos béketanács meghívására november 22-25 között budapesten tartózkodott walter bengelsdorf, az argentin béketanács főtitkára. megbeszéléseket folytatott a magyar békemozgalom, az obt katolikus papi békebizottsága vezető képviselőivel, tájékoztatást adott a latin-amerikai ország békeerőinek jelenlegi tevékenységéről, a chilei-argentin területi konfliktussal kapcsolatos álláspontjáról. megállapodás jött létre a két béketanács 1979. évi együttműködéséről is. az argentin vendég szombaton elutazott. /mti/

bb.37. interklub kiskőrösön

rap/p hgy

1978. november 25.

a népek közötti barátság ápolására és elmélyítésére interklubot alakítottak a fiatalok bács-kiskun megye legfiatalabb városában, kiskőrösön. a klub a budapesti nemzetközi előkészítő intézettel közösen szervezi a programokat. a megállapodás szerint a jövőben rendszeresek lesznek a kiskőrösi fiatalok és a fővárosban tanuló külföldi egyetemisták, főiskolások találkozói, baráti összejövetelei - kölcsönösen megismertetik egymással a népművészeti hagyományokat, a sajátos népszokásokat, az irodalmi értékeket.

/folyt.köv./

13.25/p

14³⁵ UG

-24-

bb.37./ interklub.....folty./p

a kiskőrösiek petőfi életéről, költészetéről szóló műsorral is készülnek a találkozókra. megállapodtak abban, hogy a különböző országok fiataljai évenként néhány alkalommal a nagy magyar költő szülővárosában emlékezzenek meg hazájuk nemzeti ünnepéről. a baráti találkozók, beszélgetések mód lesz a politikai jellegű eszmecserékre is továbbá arra, hogy az alföldi város ifjúsága alaposabban tájékozódjon a közelebbi és távolabbi országok helyzetéről, a külföldi diákok pedig - kiskőrös életén keresztül - a magyar valóságot is jobban megismerjék. /mti/

..-

bb.38. vántus károly nevét vette fel a székesfehérvári mezőgazdasági és élelmiszeripari szakközépiskola

dáv/is/a/hgy

1978. november 25.

vántus károlynak, a munkásmozgalom kiemelkedő harcosának, a kommunisták magyarországi pártja egyik alapítójának nevét vette fel ünnéyes külsőségek között szombaton a fenállásának negyvenedik évfordulóját ünneplő székesfehérvári mezőgazdasági és élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet. a vörösmarty színházban megrendezett ünnepségen résztvett és beszédet mondott váncsa jeno, mezőgazdasági és élelmiszeripari miniszterhelyettes. az ünnepi alkalomból kitüntetések adtak át az iskola kiváló munkát végző pedagógusainak, a gabona tröszt és az agárdi mezőgazdasági kombinát pedig zászlót adományozott az intézetnek. /mti/

..-

bb.39. az utolsó hektárokról takarítják be a kukoricát, gyorsítják a mélyszántást vas megyében

lér/is/a/hgy

1978. november 25.

a hét végére végeztek a cukorrépa betakarításával vas megyében, s a körmendi és a szombathelyi járás néhány közös gazdaságának kivételével befejezték a kukorica törését is. az eredményhez az is hozzájárult, hogy a nagy munkákban példásan segítették egymást a tsz-ek, állami gazdaságok. ahol előbb végeztek a betakarítással, a szomszédos, kevésbé gépesített gazdaságokba irányították a betakarító gépeket.

/folyt.köv./

13.30/a

14⁴⁰ UG

- 25 -

bb.39./ az utolsó.....folyt./-a

az elmúlt napokban meggyorsult a megyében az őszi mélyszántás is. a gazdaságok most e fontos munkára összpontosítják az erőt. ahol jól megszervezték a munkát, mint a répcelaki és az ikervári termelőszövetkezetekben, már befejezték a szántást. néhány közös gazdaságban azonban - bérbaltaváron, csehimentszenten, rátóton lemaradás mutatkozik. a megye számos helyén vasárnap is szántanak. szombatig a megyében a mélyszántás 70 százalékát végezték el.
/mti/

--

bb.40. Lottónyeremények

a/hgy

1978. november 25.

a lottó igazgatóság közlése szerint a 47. játék-
héten 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása
után a következők:

4 találatos szelvénye 54 fogadónak volt, nyeremé-
nyük egyenként 138 066.- forint.

3 találatos 6127 fogadónak volt, nyereményük egyen-
ként 608.- forint

a 2 találatos szelvények száma 207 638 darab,
ezekre egyenként 22.- forintot fizetnek./mti/

--

bb.41. az országos honismereti diákkonferencia /óvári miklós/
kov/a/hgy 1978. november 25.

szombaton gazdag programmal folytatódott teger-
ben a harmadik országos honismereti diákkonferencia.

a konferencián óvári miklós, az mszmp politikai bi-
zottságának tagja, a központi bizottság titkára tartott elő-
adást, szocialista hazafiság és proletár internacionalizmus,
cimmal, majd válaszolt a fiatalok kérdéseire.

/folyt.köv./
14.06/a

14⁴ VG

- 26 -

bb.41./ az országos.....folyt./-a

ezután kornidesz mihály, az mszmp kb osztályvezető-
je tartott előadást, a munkásmozgalom történeti oktatás,
kutatás helye, szerepe az ifjúság nevelésében, cimmal a dél-
előtti program befejező részeként a honismereti munka idősze-
rű feladatait ismertette dr. székely györgy akadémikus, az
eötvös loránd tudományegyetem rektorhelyettese.

a konferencia délután szekcióülésekben folytatta
munkáját. a szekcióülések vitáit három témakörben csoportosítot-
ták, mindenekelőtt azt vizsgálták, hogyan segíti a honismereti
munka a fiatalok szocialista hazafiságra és proletár internaciona-
lizmusra nevelését. napirendre tűzték az iskolai kiszervezet
és a honismereti szakkör együttműködésének kérdéseit, egy szekció
pedig azt vizsgálta, hogyan segíti a honismereti munka a tanórái
és tanórán kívüli tevékenységet.

a honismereti diákkonferencia vasárnap folytató-
dik./mti/

--

bb.43. új filmszínház balatonfüzfőn

bév/is/a/hgy

1978. november 25.

új filmszínházat avattak szombaton balatonfüzfőn.
a 230 személyt befogadó, hatmillió forintos költséggel épi-
tett, béke, filmszínház az, egyszeregy, című magyar film-
vigjátékot mutatta be elsőnek./mti/

--

bb.42. aktivitás, tenniakarás jellemzi az ifjúsági parlamen-
teket

cser/káp/laz/blb/bév/ra is hgy

1978. november 25.

az aktivitás, a tenniakarás, a kritikus hangvétel, a hi-
bák feltárásának és megszüntetésének szándéka jellemzi ország-
szerte az ifjúsági parlamenteket. a győr-sopron megyei tanács-
kozásokon a résztvevők száma meghaladta a 10 ezret. különösen
aktívok voltak az ifjúsági parlamentek a győri rába magyar
vagon és gépgyár üzemében.

/folyt.köv./

14.28/ra

-27-

15⁸⁰

bb.42. / aktivitás, ... folyt./ra

a vállalatnál a legfontosabb posztokon is dolgoznak fiatal szakmunkások, technikusok, mérnökök, akik nagy felelősségtudattal szölkák a termeléssel és a politikai nevelőmunkával kapcsolatos problémákról és tennivalókról.

kiemelkedően színvonala volt az ifjusági parlament a rába gyár kapuvári üzemében, ahol a dolgozóknak 63 százaléka 30 éven aluli fiatal. az üzem fiataljai nemcsak munkahelyük irányításában, a termelési feladatok megoldásában játszanak vezető szerepet, hanem városuk közéletében is.

szombaton győrrött, a győri járás községi tanácsainál, és a járási hivatalnál dolgozó fiatalok tartották meg ifjusági parlamentjüket. a tanácskozás résztvevői elégedetten nyugtázták, hogy a fiatalok kezdeményezésére megszépültek a győr környéki falvak. Ők jártak élen a falvak csinosításában, a fasorok ültetésében, a parkok létesítésében. jól használták fel az ifjusági alapokat is a klubok felszerelésének gyarapítására s más hasznos célokra. a járási hivatal ifjusági alapjából egyebek között a cigánygyerekek nyári üdültetését is megoldották.

a fiataloknak oroszlánrészük van abban, hogy a somogy-zala megyei élelmiszer-és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat az idén 3 milliárd forintos áruforgalmat bonyolított le - állapították meg a vállalat szombaton, kaposvárott megtartott ifjusági parlamentjén.

a két évvel ezelőtti parlamenten elhatározott célkitűzéseket az ifjusági törvény szellemében maradéktalanul megvalósították. több mint ötven arra alkalmas jól képzett fiatal került felelős beosztásba, s több mint harminc fiatalnak nyújtottak anyagilag is segítséget lakásvásárláshoz. évente 2-3 ösztöndíjas fejezi be a kereskedelmi és vendéglátóipari főiskolát, és 4-5 szerez középfoku számviteli képesítést. a kitüntetett dolgozók mintegy hetven százaléka fiatal.

a parlamenten beszéltek a jövő feladatairól is, egyebek között arról, hogy az 1985-re tervezett öt milliárd forint forgalmat a jelenleginél lényegesen fejlettebb technikával valósítja majd meg a vállalat, s ezzel kapcsolatban komoly feladatok várnak a fiatalokra. ugyanakkor a vállalat jelentős anyagi támogatást nyújt a kieszervezetnek, kulturális és sport-programjának megvalósítására és a fiatalok lakásépítésének segítésére.

/folyt.köv./

14.37/ra

1540

-28-

bb.42. / aktivitás ... 2.folyt./ra

a vállalati összevonásokból adódó nehéz feladatok megoldásához a jelentősen hozzájárultak a fiatalok is - hangzott el szombaton a szolnok megyei sűtőipari vállalat ifjusági parlamentjén. 1976-ban az addigi három önálló sűtőipari vállalatot közös irányítás alá helyezték, és az új vállalatvezetés a fiatalok hathatós támogatását kérte a gondok mielőbbi enyhítéséhez. a vállalat több mint 500 fiatalja megadta a kért segítséget, s ez is hozzájárult a „kiváló vállalat”, kitüntető cím 1977-ben történt elnyeréséhez. hangsúlyozták azt is, hogy a vállalat viszonozta a kapott segítséget. közel egymillió forintot kaptak az ifju házások lakásépítési és vásárlási kölcsönként, 24 gyermeke helyezett el a vállalat óvodában és bölcsődében, és kétszáz fiatalnak biztosítottak kedvezményes üdülési lehetőséget. az elmúlt két évben tizennégy fiatalot - köztük hat fizikai dolgozót - léptettek elő vezetői munkakörbe.

a szakmai továbbképzéshez, az önálló alkotó munkához mind több segítséget kapnak a herendi porcelángyár fiataljai - állapították meg többek között a vállalat szombaton megtartott ifjusági parlamentjén, a képzőművészeti szakkör és az alkotó ifjuság párt azat egyaránt támogatásra talált, s a vállalat vezető szakemberei munkamódszerek átadásával, továbbképzéssel segítik az alkotni vágyó fiatalokat. az ifjuság köréből mind többen jelentkeznek a szakma mestere vizsgára, és egyre több pályamű jöhet számitásba a gyártási tervekben is.

a szakmunkások képzését évről-évre jobb feltételek jellemzik. nemrégén adták át az új tanmühelyt, és már épül a korszerű diákszálló is. a gyár dolgozóinak csaknem fele 30 éven aluli fiatal, s a mintegy 900 fiatalnak jelentős szerepe van a herendi hírnév megőrzésében.

a fiatalok a parlamenten elsősorban a szabadidő kulturált eltöltéséhez kértek segítséget. kiesz klubot szeretnének - amely otthont ad rendezvényeiknek. felvetették még, hogy szorosabb kapcsolatot kell kialakítani a kismamákkal és a katonaidéjüket töltő fiukkal is./mti/

-.-

14.50/ra

-29-

1530

bb. 17. megkezdődött a magyarországi románok... 1. folyt./nj

a beszámolót követő vitában felszólalt szentistványi gyuláné, aki a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében üdvözölte a kongresszust. emlékeztetett arra: nemzetiségi politikánk alapja a megmásíthatatlan igazság felismerése, hogy az ember megítélésének kritériuma csak a munkában, a közösségben, a társadalomban való helytállása lehet. országépítő munkánkat együtt és nem elkülönülve tudjuk megvalósítani, ahogyan azt a párt XI. kongresszusa is kimondta. a nemzetiségi politika érvényesülése fontos szerepet tölt be hazánk, szocialista társadalmunk belső életének erősítésében és egyik nélkülözhetetlen feltétele annak, hogy szorosabbá váljék a szocialista országok népeinek összeforrottsága és gyorsuljon együttes előrehaladásunk a kommunizmus felé.

beszédének további részében hangsúlyozta: a magyarországi románok sajátos helyzetüknél fogva hidat alkotnak hazánk és a román szocialista köztársaság között. anyanyelvi és népi kultúrájukkal hasznosan segíthetik egymás kölcsönös jobb megismerését, a kapcsolatok erősítését. a továbbiakban kiemelte: a magyar szocialista munkáspárt, a magyar népköztársaság kormánya azon munkálkodik, hogy az együttműködés a politikai, gazdasági, a társadalmi élet minden területére kiterjedjen, töretlenül fejlődjön, szolgálja népeink és a nemzetiségeink javát, a szocialista országok közösségének erősödését.

a nemzetiségek közéleti tevékenységéről szólva elmondta, hogy a szocialista demokráciát gazdagítja a nemzetiségek jelenléte, a választott állami és társadalmi testületekben.

az eredmények egyik legfontosabb forrása, hogy a nemzetiségi politika megvalósítása széles körű társadalmi ügyé vált, ezzel párhuzamosan a nemzetiségi lakosság maga is fokozottabban él jogival. -mondta beszédének befejező részében.

a többi nemzetiségi szövetség üdvözlétét such jános, a magyarországi szlovákok demokratikus szövetségének főtitkára tolmácsolta.

/folyt.köv./

15.15 nj

-30 -

1555

bb. 45. felnőttoktatási tanácskozás kőbányán

i/ob/mm/nj hgy

1978. november 25.

pedagógusok és népművelők részvételével felsőoktatási-módszertani tanácskozást tartottak a kőbányai pataky istván művelődési központban. a fővárosi pedagógiai intézet és a fővárosi felnőttképzési bizottság szervezésében rendezett kétnapos értekezleten közel félezer szakember vitatta meg a felnőttoktatás és a permanens művelődés különböző időszerű problémáit. /mti/

--

bb. 47. román pál hazaérkezett moszkvából

ka/sb/nj hgy

1978. november 25.

romány pál mezőgazdasági és ételmezésügyi miniszter vezetésével a magyar mezőgazdasági küldöttség szombaton hazaérkezett moszkvából, ahol részt vett a kgst mezőgazdasági állandó bizottságának ülésén. román pál moszkvában megbeszéléseket folytatott grigorij zolotuhinnal, a szovjetunió felvásárlási miniszterével és valentyin meszjaccal, a szovjetunió mezőgazdasági miniszterével a két ország mezőgazdasági kapcsolatainak bővítési lehetőségeiről. megállapították, hogy kölcsönösen előnyös műszaki-tudományos együttműködés bontakozott ki a gabonátárolásban és feldolgozásban, valamint a keveréktakarmány-gyártásban. román pál és alekszandr iskov a szovjetunió halgazdasági minisztere öt évre szóló jegyzőkönyvet írt alá a két minisztérium belvízi halászati közvetlen műszaki-tudományos együttműködéséről.

romány pált fogadta zija nurijev, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese. /mti/

--

15.20 nj

-31 -

1540

bb 44. őszi munka - reflektorfényben

kör/um is hgy

1978. november 25.

sűrű, összefüggő ködtakaró lepte el szombaton a borsod megyei földeket, ennek ellenére több mint száz kombájn dolgozott a kukoricatáblákon, s háromszáznál több erőgép az őszi mélyszántást végezte - reflektorfényben. több mint tíz nap kell még a kukorica betakarításához az ország legészakibb szántóföldjein. ezért a kellemetlen, ködös, nedves időjárásban is dolgoztak a határban, hogy a termést mielőbb biztonságba helyezték. a szemek magas nedvességtartalma miatt a hét végén is három műszakban dolgoztak a szántók.

reflektorfény mellett végezték a talaj őszi aláforgatását a traktorok is, mert csupán husz-negyven méterre lehetett ellátni. elsősorban a nagy teljesítményű gépeket állították munkába, mert a hetek óta tartó csapadékmentes időjárás miatt a föld felszíne nem egy helyen, elsősorban a kötött agyagtalajokon szinte csontkeménnyé vált. /mti/

..

bb 46. üzemi amatőr népművészek országos találkozója és kiállítása dunaujvárosban

dáv/um hgy

1978. november 25.

gazdagon díszített fa- és csontfaragásokat, bőrből és textilből készült kézimunkákat, nézdomborításokat, ötvösmunkákat láthattak az érdeklődők szombaton dunaujvárosban, a munkás művelődési házban, ahol ezuttal második alkalommal rendezték meg az üzemi amatőr népművészek országos találkozóját, s alkotásainak kiállítását. a kétnapos rendezvényt a szakszervezetek országos tanácsának megbízásából szervezték meg azzal a céllal, hogy az üzemekben dolgozó amatőr népművészek számára bemutatkozási lehetőséget biztosítsanak, s segítséget nyújtsanak további alkotó tevékenységükhöz. a munkás művelődési házban megnyitott kiállításon százötven népművész több mint háromszáz alkotását mutatták be. a program vasárnap szekciósülésekkel folytatódik, ahol a résztvevők népművész tevékenységükről cserélik ki tapasztalataikat. /mti/

..

16.07/um

16⁸⁵

bb. 17. / megkezdődött a magyarországi románok... 2. folyt./rj

a vitában felszólalók elismeréssel beszéltek a lakóhelyükön elért eredményekről és őszintén szóltak gondjaikról is. a legtöbb küldött az anyanyelvi oktatás korszerűsítésére tett javaslatot, hangsúlyozva, hogy ebben a munkában a nemzetiségi értelmiségnek jelentős a felelőssége. szóvá tették azt is, hogy az eddigieknél jobban be kell vonni a fiatalokat a nyelv, a hagyományörző népi kultúra ápolásába. többen hangoztatták, hogy az ovodai nyelvoktatáshoz a jelenleginél több audiovizuális eszközre lenne szükség. a nemzetiségi klubok munkáját elemezve a felszólalók beszámoltak arról, hogy mind több a tenniakaró, a közösségért dolgozó nemzetiségi állampolgár. a klubok jól szolgálják a közösségi nevelést.

a kongresszuson szentistványi gyuláné és polinszky károly kitüntetésekkel adott át a szövetség 11 társadalmi aktivistájának, a nemzetiség érdekében kifejtett eredményes munkájuk elismeréseként. a munka érdemrend ezüst fokozatával egy társadalmi aktivistát tüntettek ki, a szocialista kulturáért kitüntetést hatan vették át, kiváló munkáért kitüntetést négyen kaptak.

a kongresszus vasárnap folytatja munkáját. /mti/

..

bb. 48. üdvözlő táviratok a kmp megalakulásának 60. évfordulója alkalmából - megemlékezések itthon és külföldön

i/gy/rj pr

1978. november 25.

az elmúlt napokban szerte az országban, s határainkon túl is ünnepeken, politikai rendezvényeken, dokumentum-kiállításokon emlékeztek meg a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának 60. évfordulójáról. a magyar munkásmozgalom e kiemelkedő történelmi eseményét köszöntő táviratok sokasága érkezett a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságához veteránok, a munkásmozgalom régi harcosai, munkahelyi kollektívák, szocialista brigádok, uttorócsapatok és kiszervezetek aláírásával.

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának az mszmp központi bizottságához intézett forróhangu üdvözlésén kívül a magyar kommunista mozgalom 6 évtizedes útjára emlékezve üdvözlő táviratban köszöntötték az évfordulót a testvéri szocialista országok kommunista és munkáspártjai. számos fejlődő és tőkés országban tevékenykedő testvérpárt is kifejezte jókívánságait.

/folyt.köv./

17.15 rj

1430

-33 -

bb. 48. / üdvözlő táviratok... 1. folyt./rj

táviratban köszöntötte a munkásosztály 60 évvel ezelőtti létrejött forradalmi élcsapatának történelmi örököseit, a kommunistákat, a magyar népet, a magyar dolgozókat, a bolgár kommunista párt központi bizottsága. utal arra, hogy a magyar kommunista mozgalom története szorosan összefonódik a kommunista világmozgalom történetével, s a kmp megalakulása is elválaszthatatlan 1917 októberétől.

csehszlovákia kommunista pártjának központi bizottsága üdvözlésében hangsúlyozza: a kommunisták magyarországi pártjának méltó örököse az mszmp, s a párt xi. kongresszusán elfogadott határozatok valóraváltása újabb győzelmekre vezeti a magyar népet a fejlett szocialista társadalom építésének útján. joszip broz tito, a jugoszláv kommunisták szövetsége elnökének kádár jánoshoz, az mszmp központi bizottságának első titkárához intézett üdvözlése kiemeli: „jól ismerjük az önök pártjának gazdag forradalmi múltját. a magyar tanácsköztársaság, amelynek élén kun béla, a kiemelkedő forradalmár állt, nagyogó példája volt a magyar kommunisták és proletárok forradalmi harcának... a koreai munkapárt központi bizottsága további sikeres alkotó munkát kíván a magyar népnek a xi. pártkongresszus határozatainak megvalósításában.

„pártjuk minden csodálatunkat és elismerésünket kivívta - hangsúlyozza a kubai kommunista párt központi bizottsága és a kubai nép testvéri üdvözlését tolmácsoló távirat, amely kiemeli: „a munkásosztály és a magyar nép jogos vágyaiért vívott kemény harcokban edzett magyar szocialista munkáspárt, az első kommunista párt hősi hagyományainak hűséges folytatójaként győzedelmesen vezeti a testvéri országban a fejlett szocialista társadalom építését... a laoszi forradalmi néppárt központi bizottságának végrehajtó bizottsága üdvözlésében a többi között meleg hangon emlékezik arra: „az mszmp és a magyar nép a marxizmus és a proletár-internacionalizmus eszméihez hiven, a múltban rendszeres támogatást és segítséget nyújtott a laoszi nép forradalmi ügyéhez. napjainkban pedig támogatja és segíti országunk szocialista átalakítását... edward giereknek, a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottsága első titkárának kádár jánoshoz intézett távirata megállapítja: „a magyar munkásosztály forradalmi élcsapata mindenkor következetesen védelmezte a dolgozó tömegek érdekeit; magyarország felszabadításának pillanatában is meghatározó szerepet játszott a népi demokratikus forradalom hazai erőinek mozgósításában, és az új magyarország építésében...

/folyt.köv./

17.30 rj

17.50

-34 -

bb. 48. / üdvözlő táviratok... 2. folyt./rj

a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának üdvözlése a kmp 6 évtizeddel ezelőtti megalakulását a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom jelentős eseményeként értékeli. a német szocialista egységpárt központi bizottsága üdvözlő táviratában rámutat: a magyar kommunista mozgalom hat évtizedes harcát mindenkor áthatotta a munkás-nemzetköziség eszméje. továbbra is fáradszorgotlanul küzd a szocialista közösség, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységének megszilárdításáért. az évforduló alkalmából a román kommunista párt központi bizottsága által az mszmp központi bizottságához intézett üdvözlés kiemeli: „hazánk dolgozói őszintén örülnek az mszmp vezette testvéri magyar népnek, a gazdaság, a tudomány és a kultura felvirágoztatásában, a jólét növelésében, hazájuk fejlett szocialista társadalmának építésében elért figyelemreméltó sikereinek... a vietnami kommunista párt központi bizottsága üdvözlésében rámutat: „a vietnami kommunista párt és a vietnami nép mély őszinte köszönetét fejezi ki a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a testvéri magyar népnek azért az értékes támogatásáért és segítségért, amelyet az amerikaiak elleni, a nemzet megmentéséért folytatott küzdelmükhöz nyújtott és nyújt jelenleg is az ország szocialista építéséhez, és a haza védelméhez...

táviratban fejezte ki jókívánságait számos fejlődő és törekvő országban tevékenykedő testvérpárt is. így a libanoni kommunista párt központi bizottsága üdvözlésében nagyra értékeli a magyar kommunistáknak, hazánknak az imperialista agresszió elleni, és libanon területi egységének megőrzéséért folytatott harcukkal való szolidaritását. c.r. aslam-nak, a pakisztáni szocialista párt elnökének kádár jánoshoz intézett személyes üzenete hangsúlyozza: magyarország népe joggal büszke a történelmi napra. az mszmp, a kommunisták magyarországi pártja dicsőséges hagyományainak sikeres folytatója. a török kommunista párt központi bizottsága is táviratban tolmácsolta az mszmp központi bizottságának forró üdvözlését. „a görög kommunisták nagyra értékelik a magyar népköztársaság következetes külpolitikáját, s azt a szerepet, amelyet a többi szocialista országgal és a békeszerető erővel együtt tölt be az enyhülés elmélyítése, a béke biztosítása, a fegyverkezési hajszá megszüntetése érdekében, a leszerelésért, a különböző társadalmi rendszerű államok békés egymás mellett éléséért, a népek közötti barátságért, együttműködésért és biztonságért... - hangsúlyozza a görög kommunista párt központi bizottságának testvéri üdvözlése.

/folyt.köv./

17.35 rj

18.00

:

-35 -

bb. 48. / üdvözlő táviratok... 3. folyt./rj

a japán kommunista párt központi bizottsága - csakugy, mint a német kommunista párt központi bizottsága a magyar pártnak, hazánk dolgozó népének további kiemelkedő sikereket kíván a fejlett szocialista társadalom építéséért folytatott munkában. a nyugat-berlini szocialista egységpárt vezetősége üdvözlésben utal arra, hogy nagy örömmel tölti el a párt tagjait: az mszmp vezetésével magyarország eredményesen folytatja a szocializmus építését, és következetesen munkálkodik szilárd szövetségben a szovjetunióval és a többi szocialista országgal a helsinki határozatok megvalósításán, a világbékéért és a leszerelésért. az évforduló alkalmából a svéd baloldali párt-kommunisták, továbbá a svéd munkáspárt-kommunisták is meleg hangon emlékeznek meg a magyar forradalmi munkásmozgalom kiemelkedő állomásáról.

a testvéri szocialista országokban nagykövetségeink fogadást adtak az évforduló tiszteletére. a szovjetunió több városában munkahelyi, üzemi gyűléseken méltatták a kmp születésnapjának jelentőségét. ünnepi megemlékezéseket tartottak mongóliában, bulgária fővárosában pedig „forradalmi művészet magyarországon,„ címmel plakátkiállítás nyitottak meg a magyar intézetben. a bécsi collegium hungaricum-ban „utak a magyar októberhez,„ címmel előadás hangzott el az 1918-as őszirozsás forradalomról.

a nemzetközi sajtó is nagy figyelmet szentelt a magyar kommunista mozgalom kiemelkedő dátumáról való megemlékezésnek. a szocialista országok testvérpártjainak napilapjai a többi között részletesen beszámoltak az mszmp kb ünnepi üléséről.

idehaza az elmúlt hetekben a budapesti és a megyei pártbizottságok ünnepi ülésen emlékeztek meg a kmp megalakulásának 60. évfordulójáról. koszoruzási ünnepségeken adóztak a forradalmi elődök emlékének, a munkásmozgalmi emlékműveknél. elhelyezték a hála virágait azoknál az emléktábláknál, amelyek a kmp helyi szerveinek megalakulását hirdetik. országszerte dokumentumkiállításokon, korabeli plakátokat, újságokat, iratokat és fényképeket felsorakoztató tárlatokon mutatják be hazánk több városában a magyar kommunista és munkásmozgalom megyei szervezeteinek hat évtizedes tevékenységét. az évforduló tiszteletére székesfehérváron párttörténeti emlékmúzeum nyitotta meg kapuit. az ünnepségsorozat debreceni eseményeit gazdagította a déri múzeum háman kató uti munkásmozgalmi kiállító termében a debreceni és hajdusági eseményeket felidézõ kiállítás megnyitása. győrött a petõfi sándor ifjusági házban rendeztek tárlatot levéltári dokumentumokból, amelyek 1817-tõl a tanácsköztársaság leveréséig elevenítik fel a munkásmozgalom gyõr-sopron megyei eseményeit. bács-kiskun megye munkásmozgalmának történetét szemléltetõ vándorkiállítás nyílt meg kecskeméten a tudomány és a technika házában. egerben, a megyei könyvtárban a tanácsköztársaság megalakulásának hevesi dokumentumaiból állítottak össze kiállítást. /mti/

--

17.45 rj

-36 -

1810

bb. 49. hazaérkezett az mszbt küldöttsége

rj pr

1978. november 25.

szombaton hazaérkezett moszkvából a magyar szovjet baráti társaság küldöttsége, amely regõs gábornak, az mszbt titkárnak vezetésével járt a szovjetunióban. a küldöttség aláírta a szovjet baráti társaságok szövetségével és a szovjet-magyar baráti társasággal 1979. évben folytatandó együttmûködésre vonatkozó jegyzõkönyvet. /mti/

--

bb. 50. elutazott az osztrák szövetkezeti küldöttség

sb/rj pr

1978. november 25.

anton benyának, az osztrák nemzeti tanács és az osztrák szakszervezeti szövetség elnökének, a konsum österreich felügyelõ bizottsága elnökének vezetésével szombaton elutazott hazánkba az osztrák szövetkezeti delegáció. a küldöttség november 23 és 25 között megbeszélést folytatott a szövosz vezetőivel a magyar és az osztrák fogyasztási szövetkezeti mozgalom együttmûködésének fejlesztésérõl. többek között megállapították, hogy az árucserre, valamint a kishatármenti forgalom bővítése mellett jó együttmûködési lehetőségek kínálkoznak a kooperációra, elsõsorban az életmiserfeldolgozásban. anton benyát fogadta apró Antal, az országgyûlés elnöke és gáspár sándor, a szot fõtitkára is. /mti/

--

bb 51. keserü jánosné

tk um pr

1978. november 25.

könnüipari miniszter szombaton hazaérkezett romániból, ahol román partnerével, lina ciobanu könnüipari miniszterrel tárgyalt a két ország könnüiparának együttmûködésérõl az 1981-1985 közötti tervidõszakban. aradon és temesváron könnüipari üzemeket látogatott meg. /mti/

- 37 -

18.10/um

1850

bb 52. nemzetiségi együttesek műsora siófokon

káp/um hgy pr

1978. november 25.

a dél-dunántuli művészeti találkozók záróeseményére került sor szombaton a siófoki dél-balatoni kulturális központban. négy dunántuli megye hagyományörző nemzetiségi együttese, köztük a baranya megyei egyházaskozári csángó együttes adott műsort. a művészeti találkozók záróünnepségét kiállításal kötötték egybe, amely a dél-dunántuli megyék nemzetiségi képviselőinek gazdagságát mutatta be. /mti/

--

bb. 53. időjárásjelentés

rj pr

1978. november 25.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

a délelőtti órákban többfelé lesz köd, ködszítalással, ónos szítalással, egy-két helyen zuzmarával. a köd nagyrésze a déli órákra feloszlik, napközben az ország nagyrészen változóan felhős idő várható, észak-nyugaton futó zápor is előfordul. a mérsékelt déli-délnyugati szél megélénkül. a hőmérséklet kora délután 6-11 fok között, de a tartósan ködös helyeken kevéssel 0 fok fölött lesz. /mti/

--

bb. 54. a cselédek - a józsefvárosi színházban

t/me/fe/rj pr

1978. november 25.

a magyar színpadon is tért hódított genét modern színházi irányzata: szombaton a népszínház józsefvárosi kamaraszínházában is bemutatták a népszerű szerző cselédek című drámáját. az elképzelt gyilkosságról szóló játék, amelyet hazánkban először tíz évvel ezelőtt az egyetemi színpadon adtak elő iglói istván rendezte. a három szereplő: torday teri, vass éva és jobba gabi. a népszínház művészei ezt a darabot előadják megyei és járási központokban is. /mti/

--

19.00 rj

-38

1930

bb. 56. koncert a kodály-intézetben

rap/rj pr

1978. november 25.

szombaton - a kecskeméti kodály zoltán zenepedagógiai intézet nyilvános hangversenysorozatában - angol művészek léptek a nemzetközi hírű intézmény pódiumára: lesley shrigley jones gordonka- és lydia bryan zongoraművész mutatkozott be. a kodály-intézet nagytermében rendezett koncerten bach-, debussy- penderecki- és patachich művek hangzottak el. /mti/

--

bb. 55. szombaton elutazott

mm/rj pr

1978. november 25.

a lengyel egyesült munkáspárt központi bizottságának pártmunkás küldöttsége, amely teodor palimakának, a központi bizottság tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével november 20-25-e között a bűnüldöző - és igazságügyi szervek munkáját tanulmányozta hazánkban. a küldöttséget fogadta korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára. /mti/

--

sb. 57. szonatina egy páváért - bemutató a játékszinben

t/me/rj pr

1978. november 25.

mai szlovák szerző, osvald zahradnik: szonatina egy páváért című művét mutatta be a játékszinben szombaton ambrus andrás, gyimesi tivadar, létai klári, lelkes dalma és korompai vali. más-más színház művészei, akik lendvay ferenc rendezői koncepciója szerint tolmácsolták az írói mondanivalót: nem lehetünk közömbösek embertársaink iránt. /mti/

--

19.55 rj

-39 -

2015

bb. 58. hazaérkezett moszkvából a párt- és kormányküldöttség
t/-don/rj pr
1978. november 25.

szombaton hazaérkezett moszkvából a varsói szerződés tag-
államai politikai tanácskozó testületének ülésén részt vett ma-
gyar párt- és kormányküldöttség. a küldöttséget kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első
titkára vezette. tagjai voltak: lázár györgy, a politikai bizott-
ság tagja, miniszterelnök, gyenes andrás, a központi bizottság
titkára és puja frigyos, a központi bizottság tagja, külügymi-
nister.

a párt- és kormányküldöttséget a keleti pályaudvaron aczél
györgy, a minisztertanács elnökhelyettese, németh károly és
ovári miklós, a központi bizottság titkárai, a politikai bizott-
ság tagjai, borbély sándor, győri imre, havasi ferenc és korom
mihály, a központi bizottság titkárai, benkei andrás belügyminisz-
ter, szinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter és pul-
tai ároád közlekedés- és postaügyi miniszter, a központi bizott-
ság tagjai, berecz jános, a kb osztályvezetője és rácz pál
külügyminisztériumi államtitkár fogadta. jelen volt féliksz bog-
danov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes
ügyvivője. /mti/

bb. 59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke szombaton
13 órától zárásig

rj pr
1978. november 25.

32. hafez el-asszad hazánkba látogat
33. magyar-sziriai kapcsolatok
34. magyar-ndk tanügyi tárgyalások
35. halálos közlekedési balesetek
36. az argentin béketanács főtítkárának látogatása
37. interklub kiskörösön
38. vantus károly nevét vette fel...
39. az utolsó hektárokról a kukorica
40. lottóeredmények
41. országos honismereti diákkonferencia
42. aktivitás az ifjusági parlamenteken
43. új filmszínház

/folyt.köv./

23.15 rj

-40 -

bb. 59. / hirjegyzék... folyt./rj

44. őszi munka
45. felnőttoktatási tanácskozás
46. amatőr népművelők
47. romány pál hazaérkezett
48. üdvözlő táviratok
49. mszbt küldöttség
50. osztrák szöv. küldöttség
51. keserü jánosné hazaérkezett
52. nemzetiségi együttesek
53. időjárás
54. cselédek bemutató
55. lengyel pártmunkás küldöttség
56. kecskeméti koncert
57. játékszin bemutató
58. kádár jános hazaérkezett
59. hirjegyzék

/mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: halasi györgy, fehér péter

23.20 rj

-41 -